

公交车上的故事

很有爱

乘客晕倒,公交车急送医

有人帮忙揉腿按摩,有人一路护送病人到急诊室

Q

昨天上午7点40分左右,南京的153路公交车行驶到油坊桥时,车上一位中年妇女突然昏厥,不省人事。驾驶员金斌发现后赶忙停车,并帮家属让病人平躺,此时有好心乘客当即拨打120。考虑到情况紧急,金斌在征得其他乘客同意后,加大油门直奔医院。路上,七八位乘客一直在帮忙照看,还有乘客在帮病人按压腿脚。6分钟后,公交车停在医院门口,眼看着病人被送进急诊室后,金斌将剩余乘客送往站台。

见习记者 徐岑 现代快报记者 张瑜



监控视频显示,女子在公交车上突然晕倒,众人上前帮忙 车队供图

公交车上女乘客突然晕倒

“大概是7点20分,一对50岁左右的中年夫妻上的车。女的看上去还挺好的,夫妻俩在爱心座位上一前一后坐了下来。”153路公交车驾驶员金斌说,20分钟后,公交车快要到油坊桥站时,他突然听到一位乘客喊:“有人倒下了!”金斌一惊,赶忙把车停稳。

公交车上发生的情况,车载监控上记录得很清楚,现代快报记者在视频中看到,中年妇女身

穿粉红色上衣,坐在车厢里第一个爱心座椅上。在晕倒前,她似乎不太舒服,不时变换坐姿。而10秒钟后,她整个人突然向前倾,一头栽倒下来,撞在前面座椅上,整个人往地上倒。

此时,有乘客发现不对劲,手指向栽倒了的妇女,坐在她后面的丈夫才反应过来,赶忙撑着她胳膊,几位乘客也赶忙上前帮忙。一位身穿花格子上衣的女乘客掏出手机,拨打了120。

救援3分钟

迅速让病人平躺,司机乘客帮忙急救

“我的第一个反应就是赶紧把车停下来,以免造成二次伤害。”停车后,金斌迅速让众人帮忙让昏倒女子平躺下来。“我赶紧让她丈夫掐人中,我和另外一个乘客,一人一边掐虎口。还有一位老师傅在帮忙揉腿。”

两三分种后,金斌感觉女子有

点缓和过来。金斌就跟他其他乘客打招呼,“我说对不起,让乘客们下车,我要把昏倒的人直接送到医院。”可让金斌感到意外的是,七八个乘客自愿留在车上帮忙照顾病人。“他们都表示了理解,还让我赶紧出发。我就急忙回到驾驶位,一路直奔最近的医院。”

护送6分钟

有乘客帮忙揉腿,有乘客护送到医院

在监控视频中,现代快报记者看到,金斌开车前往医院的路上,车上的其他乘客也焦急地忙碌着,帮忙揉腿、掐虎口,给家属打气。有位身穿蓝色衣服的老师傅一直蹲着,帮昏倒的女子揉腿。金斌告诉记者,这位老师傅坚持到女子被送进医院。揉腿时老师傅发现女子鞋被蹭掉,还特地帮忙找回了鞋,仔细地帮她穿上。

6分钟,公交车驶进了医院,直接停在了急诊大楼门前。“还有七

八个乘客,帮着把人送进了大门,一直看着她进了急诊室。”金斌说,“到了医院后我们也帮不上忙了,有乘客早上还要上班,所以我就又上车,把乘客都送到站台。”

金斌告诉记者,他有13年的驾驶经验,但还是第一次碰到这种情况。“当时也很紧张,好在在车队也学过一点救援常识。”昨天傍晚,记者从医院获悉,这位病人还在重症监护室抢救。

(爆料人线索费50元)

拎包落在了车上,司机捡到还失主

Q

昨天晚上8点半,南京81路公交车司机汤师傅驾车回到位于南理工科技园的车队总站。下车前,发现在靠近车后门的座椅上有个蓝色的包,汤师傅立即把包带回了车队办公室交给值班站长。

现代快报见习记者 徐萌

为了尽快联系上丢失物品的乘客,汤师傅和车队工作人员试图从包里面获得一些线索。当着车队工作人员的面,汤师傅打开了蓝包,发现里面放着营业执照等重要资料,但却没有任何联系方式。无奈之下,车队只好先将乘客的蓝包收起来,等待失主前来。

当晚9点10分左右,车队电话响起来。“你们有没有捡到一个蓝色

的包?我之前下车的时候忘在车上了。”听起来,丢失东西的女乘客十分着急,声音里还带着哭腔。车队工作人员在确认女乘客身份后,说“你不要着急,东西我们已经捡到了,你可以来81路总站取回去。”

听到这番话,失主吴女士悬着的心终于放下来,立刻打车来到车队办公室。原来,吴女士手上拎着好些东西,而且因为下雨,还拿着

把雨伞,下车时一疏忽便将蓝色小包忘在了公交车上。

拿到蓝色小包后,吴女士打开一看,里面的东西全都在,连连向捡到包的汤师傅道谢,说“都是很重要的公司资料,幸亏被公交车司机捡到了,不然就麻烦了”。据悉,吴女士还主动给车队写了张收条,称包里东西一样不少。

(任先生线索费50元)

别乱来

公交车上,男子称自己包里有炸弹

接到报警,特警、民警赶到将他带走调查

Q

昨天下午1点40分左右,在南京火车站附近,一名中年男子带着一只红色旅行包,登上一辆玉六线公交车,声称“包里有炸弹”。驾驶员报警后,数十名特警、武警赶到,将这名乘客带走。

通讯员 王东来 现代快报见习记者 徐萌

当时,在南京火车站东广场,一名40岁左右的男子带着一个红色旅行包上了开往六合的玉六线公交车。看他的旅行包鼓鼓囊囊的,驾驶员翟师傅便问里面装了什么东西。“包里面是炸弹”,男子一边说,一边往车厢中部走。当时车内乘客不少,听到男乘客的话,纷纷抬起头来。

正在售票的乘务员小唐听到后,告诫他青奥期间,话不能乱

说,并再次询问包里是什么。“就是炸弹”,男乘客又重复了一遍。见状,翟师傅将车辆停靠在路边,并拨通了110报警电话。

看到公交司机真的报了警,这名男子拎着包就想下车。乘务员小唐一把拉住他,同时,翟师傅也打开车门,让其他乘客转乘另一辆玉六线公交车。

两三分种后,几十名特警、武警迅速赶到了现场,将这名男

子带回派出所。昨天下午,记者从南京市公安治安分局光华门派出所获悉,目前,警方正在对事件进行调查。

记者从扬子公交公司获悉,7月27日上午,也是在玉六线公交车上,一名男乘客因不愿接受车站安检人员的检查,谎称旅行箱里有炸弹,警察检查后,并未发现行李里有危险品,后对其进行了批评教育。

“溧阳爆炸声哪来的?”

后续报道

火灾竟传成爆炸 两造谣者被拘

快报讯(通讯员 溧公轩 记者 葛小林)8月9日,溧阳公安局向媒体通报了一起谣言事件,两名造谣网友被警方依法拘留。

据溧阳警方介绍,8月5日16时20分许,溧阳别桥镇古渎北郊工业园区巨神科技材料有限公司硅油车间发生一起普通火灾,历时15分钟,未造成人员伤亡及财产损失。巧合的是,当天18时15分许,市民普遍反映听到爆炸巨响并引起广大网民高度关注。

20时28分许,网民“DJ陶涵”在微博上发布“溧阳市三益化工厂发生爆炸事故,并已向溧阳市委宣传部证实”的虚假微博。8月6日11时58分,网民“阿多余”又在百度贴吧溧阳城事吧发帖“小道消息:溧阳化工厂爆炸已死亡23人”的虚假帖文。

溧阳警方于8月7日、8日相继抓获嫌疑人25岁的溧阳人卞某和26岁的黄某。据警方审查,卞某和黄某分别使用网名“DJ陶涵”“阿多余”在网上虚构溧阳某化工厂爆炸事实。

目前,卞某、黄某已被分别依法给予行政拘留10天和3天的处罚。

■ 相关新闻

85人编造传播谣言被查处

记者9日从公安部有关部门获悉,公安机关日前依法查处了一批网上编造传播谣言人员。

近日,公安机关发现,有网民在互联网上编造、散布或转发境外网站刊登的“北京西四环又现不明枪声”“暴恐分子敲门施暴”“有人偷孩子内脏”“北京通州出现地震云,预示2—6天有地震”等谣言。经调查,公安机关依法对巫某、王某、马某、裴某等4名在网上散布谣言人员予以刑事拘留,对范某、张某、李某、朱某等81人予以治安拘留、警告等治安处罚或教育训诫。同时,公安机关依法对16家安全管理责任不落实的网站予以查处并督促其限期整改。 据新华社

货车司机被压车底 众人抬车救人

快报讯(记者 胡姍姍)昨天上午8点54分,无锡市公安局指挥中心接到市民报案,在惠山区藕乐苑三期门口,一人被压车底。“到现场后发现一辆卡车的右后轮卡在窨井盖里,周围群众告诉我们驾驶员就被卡在车下。”藕塘派出所张警官告诉记者。张警官和同事发动附近小区保安、居民共30余人,共同将装满黄沙水泥的大卡车抬了起来,120救护人员随之钻入车底将驾驶员唐先生救了出来。

据了解,这辆装满黄沙水泥的卡车经过这里时,右后轮不慎被窨井盖卡住。驾驶员唐先生钻到车下用千斤顶试图将右后轮顶起,谁知此时窨井盖发生断裂,卡车将唐先生压在车尾部。目前,唐先生尚未脱离生命危险。